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Αθήνα, 05 Σεπτεμβρίου 2024  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

- προς τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

Θέμα: «Μεροληπτική εφαρμογή του άρθρου 5Γ του Κώδικα Φορολογίας 

Εισοδήματος σχετικά με τα κίνητρα προσέλκυσης κατοίκων εξωτερικού και 

αποκλεισμού νεοδιόριστων δημοσίων υπαλλήλων» 

 

Στο πλαίσιο του επαναπατρισμού των Ελλήνων πολιτών που αναγκάστηκαν να 

εγκαταλείψουν τη χώρα λόγω της οικονομικής κρίσης, η κυβέρνηση θεσμοθέτησε το 2021 

μια δέσμη φορολογικών κινήτρων, με στόχο τη δημιουργία ενός ευνοϊκού καθεστώτος για 

τα φυσικά πρόσωπα που μεταφέρουν τη φορολογική τους κατοικία στην Ελλάδα. 

 

Το άρθρο 5Γ του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος προβλέπει ότι: 

 

Φυσικό πρόσωπο που μεταφέρει τη φορολογική του κατοικία στην Ελλάδα και 

παρέχει υπηρεσίες στην Ελλάδα στο πλαίσιο εργασιακής σχέσης που ασκείται 

είτε σε ημεδαπό νομικό πρόσωπο ή νομική οντότητα είτε σε μόνιμη εγκατάσταση 

αλλοδαπής επιχείρησης στην Ελλάδα, και αποκλειστικά για την πλήρωση νέων 

θέσεων εργασίας, υπάγεται στον ειδικό τρόπο φορολόγησης του άρθρου 5Γ του 

ΚΦΕ για το σύνολο των εν λόγω εισοδημάτων του, εφόσον πληρούνται οι 

προϋποθέσεις του άρθρου αυτού για κάθε μία από αυτές τις κατηγορίες 

εισοδήματος. Ειδικότερα, το φυσικό πρόσωπο: 

 

 Απαλλάσσεται για επτά (7) φορολογικά έτη από τον φόρο εισοδήματος για 

το 50% του εισοδήματός του από μισθωτή εργασία ή/και επιχειρηματική 

δραστηριότητα στην Ελλάδα. 

 Απαλλάσσεται για επτά (7) φορολογικά έτη από την ετήσια αντικειμενική 

δαπάνη που προκύπτει βάσει κατοικίας και επιβατικών αυτοκινήτων 

ιδιωτικής χρήσης. 

 

Ωστόσο, με την υπουργική απόφαση Α. 1087/15-04-2021 που υπέγραψε ο υφυπουργός 

Οικονομικών κ. Απόστολος Βεσυρόπουλος, ορίζεται ότι: 

 

Εργασιακή σχέση που υφίσταται όταν ένα φυσικό πρόσωπο παρέχει 

υπηρεσίες, οι οποίες ρυθμίζονται από τη νομοθεσία περί μισθολογίου και 

ειδικών μισθολογίων των υπαλλήλων και λειτουργών του δημοσίου, δεν 

εμπίπτει στις διατάξεις του άρθρου 5Γ του ΚΦΕ. 
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Ο αποκλεισμός των δημόσιων λειτουργών, οι οποίοι διορίζονται σε νέες και πληρούν τις 

προϋποθέσεις του άρθρου 5Γ, εγείρει σοβαρά ερωτήματα περί νομιμότητας και 

δικαιοσύνης αναφορικά με την εφαρμογή του νόμου. 

 

Σύμφωνα με τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

 

1. Είναι η συγκεκριμένη απόφαση συμβατή με τον νόμο που διέπει τον Κώδικα 

Φορολογίας Εισοδήματος, δεδομένου ότι αυτός αναφέρεται σε «νομικά πρόσωπα 

ή νομικές οντότητες» χωρίς να εξαιρεί τους δημοσίους υπαλλήλους; 
 

2. Η κυβέρνηση εφαρμόζει μεροληπτικά το νόμο σε όφελος του ιδιωτικού τομέα και 

σε βάρος των νεοδιοριζόμενων δημόσιων υπαλλήλων που επαναπατρίζονται;  
 

3. Η επέκταση των φορολογικών κινήτρων στους νεοδιοριζόμενους δημοσίους 

υπαλλήλους δεν θα αποτελούσε κίνητρο, χωρίς κόστος για τον προϋπολογισμό, 

για την προσέλκυση υψηλού επιπέδου επιστημονικού προσωπικού, ειδικά σε 

τομείς όπως ο Κλάδος Ιατρών του ΕΣΥ, όπου παρατηρούνται ελλείψεις; 

 
 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Τζούφη Μερόπη 

 

Αναγνωστοπούλου Σία 

 

Αχτσιόγλου Έφη 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

Ηλιόπουλος Νάσος 

 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

 




